

# 拧紧“平安阀” 守护“烟火气”

## ——直击全市公安机关夏夜治安巡查宣防第二次集中统一行动

■文/张庆伟 殷广华 图/姚艳辉 牛号皓

为进一步严密社会面治安防控,有效打击和震慑各类违法犯罪活动,保障全市社会治安大局持续平稳,按照公安部和省公安厅统一部署,8月12日至14日,市公安局组织开展了夏夜治安巡查宣防第二次集中统一行动。

行动中,全警听令而行、尽锐出战,充分发扬“亮剑”精神、发挥“守夜人”作用,根据夏季社会治安规律和夜间违法犯罪特点,严厉打击现行违法犯罪活动,有效防范、消除社会面安全风险隐患,确保社会治安大局持续稳定,切实提高人民群众的安全感、满意度。



开展消防安全检查,消除安全隐患

### 全面巡防 震慑违法犯罪

市公安局在严格落实社会面巡逻防控高等级勤务的基础上,进一步强化显性用警,全面科学部署警力,落实“1、3、5”分钟快速响应机制,切实提高见警率、管事率。

组织特警、社区民警及机关增援警力,广泛发动平安类社会组织、群防群治力量,针对广场、商圈、夜市、车站等重点场所及社会治安问题突出地区,快速打击处置酗酒闹事、寻衅滋事、打架斗殴、侮辱猥亵等违法犯罪行为,全面形成高压震慑态势,最大限度消除风险隐患、挤压违法犯罪空间,有力维护全市社会治安大局持续稳定。



开展平安宣传活动



严查酒驾、醉驾等违法行为

8月13日晚1点,临颍县公安局皇帝庙派出所民警巡逻时,发现一男子形迹可疑,便将其带回派出所讯问。该男子称自己姓王,并主动供述了3次在临颍县固厢乡某社区盗窃电动车电瓶的犯罪事实。当日,民警依法对犯罪嫌疑人王某进行刑事拘留。

### 严密排查 筑牢铜墙铁壁

全市公安机关坚持打防并举,严密巡查,为群众织密“防护网”;重拳出击,严厉打击各类违法犯罪,为群众撑起“平安伞”。

加强重点场所清查。组织民警到歌舞厅、酒吧、棋牌室、洗浴中心、私人影院、旅馆和“城中村”等易滋生违法犯罪的重点场所及重点部位开展“突击式”“地毯式”“拉网式”清查,查处违法违规行业场所,清除治安死角、盲区,打击黄、赌、毒等违法犯罪行为。8月12日晚10点,市公安局源汇分局马路街派出所民警在辖区某酒店开展清查工作时,发现该酒店未对两名入住人员进行登记。民警依法对该酒店作出责令停业整顿15日、罚款1万元的处罚,并对当班服务员罚款500元。

加强重点路段临查。结合城乡酒驾、醉驾违法犯罪规律和特点,各警种、各部门加强协作,科学设置执勤点位,加大警力和装备投入,严查酒驾、醉驾违法犯罪行为,同步查处车辆超员、驾驶员不系安全带及电动车驾驶员不戴安全头盔等显性交通违法行为,并结合实际查处毒驾、疲劳驾驶、非法改装车辆“炸街”扰民等突出交通违法行为,切实加大薄弱环节管控力度,提升路面整体管控效能。全市共设置交通管控执勤点16处,查处各类交通违法行为672起,其中酒驾54起、醉驾14起。

加强通道设卡盘查。配足装备、配强警力,依托高速出入口和治安卡口,采取警种联动和区域联动的方式,加强夜间过站“人、车、物”安全检查,及时查控在逃人员、被盗车辆以及民爆物品、管制器具等,严防不法人员、违禁物品流入我市。

8月13日,市公安局郾城分局民警接到线索:辖区沙北街道某社区居民周某、翟某、闫某、孙某、郭某、王某涉嫌侵犯公民个人信息,非法获利5万余元。市公安局郾城分局金山派出所民警迅速开展立案侦查。经过周密布控,民警闪电出击,在周某家将王某、孙某、郭某抓获。随

后,周某、翟某、闫某迫于压力投案自首。

### 广泛宣传 强化防范意识

广大民警、辅警精心制作安全防范知识展板和宣传画册,深入社区活动中心、公园等地,以群众看得见、容易懂、记得住的方式,开展反电诈、反盗窃、防溺水、防火灾、拒酒驾、拒赌毒等宣传教育活动,并普及维护老、幼、妇、残等弱势群体权益的法律知识,增强群众的法律意识和自我保护意识;开展线上宣传,通过微信公众号等实时发布典型案例和预警提示,有效扩大宣传覆盖面,共设置宣传点69个,发放宣传资料1.65万余份,播放宣传视频410余条,依托微信公众号等发布宣传、预警信息30余条。

“警察同志,我肚子疼要去医院,但是打不到车,麻烦你们把我送到医院吧!”8月12日晚8点25分,舞阳县公安局特巡警大队民警在南京路夜市巡逻时,一名孕妇向其求助。民警立即将该孕妇搀扶到警车上,并与交警联系,请交警提前疏通道路。随后,在保证行车安全的前提下,民警拉响警笛一路疾驰,快速将该孕妇送到医院。到达医院后,民警协助医护人员将孕妇送进急救室。该孕妇的家人赶到医院后,民警才离开医院返回执勤岗位。在巡查宣防行动中,民警及时接受报警求助,积极为群众纾困解难,让群众真切地感受到平安就在身边。

### 严格督导 确保行动实效

市公安局与分包单位联合作战,党委班子成员下沉一线督导行动开展情况。各县(区)分局“一把手”率先垂范,带领全警参战;其他班子成员包片;各警种、各部门人员分包派出所,联合开展集中统一行动。全市公安机关成立9个督察组随警作战,确保行动取得明显成效。行动中,督察组人员共检查基层所、队126个,检查重点部位124个,检查存在消防安全隐患的场所47个,发现问题16个,通报6个单位,批评教育18人。

全市公安机关共成立9个指挥部、156个巡查组,出动警力6150余人次、车辆1780余台次;检查场所1260余家次,排查消除安全隐患544处;打击现行违法犯罪31起,抓获现行违法人员38人、在逃人员6人,查获违禁物品19件;查处消防违法案件18起,行政处罚15人;查处12家未落实实名登记制度的宾馆,罚款1.25万元。



核实比对相关人员信息



排查安全隐患



到超市开展安全检查



到夜市开展安全检查



平安夜巡,守护万家灯火